Enligt Grundlagen 29 § har eleverna rätt till en trygg skolmiljö. Utbildningsanordnaren är skyldig att i anslutning till läroplanen göra upp en handlingsplan för att skydda eleverna mot våld och mobbning av olika slag.

DEFINITION AV MOBBNING?

Mobbning är om en eller flera elever upprepade gånger trakasserar en annan elev. Eleven kan bli retad, hånad, knuffad, utfrusen eller isolerad. Mobbningen ligger i själva upprepningen. Trakasserierna sker vid upprepade tillfällen, vanligen dagligen och under en längre tid.

Mobbning definieras som gruppvåld i både psykisk och fysisk bemärkelse. Offret är i ett sådant underläge att han/hon inte kan eller vågar försvara sig.

Mobbning kan vara synligt våld (slag, sparkar), utfrysning och/eller social isolering. Till mobbning hör även sexuella trakasserier av olika slag.

Barn och ungdomar kommer i kontakt med datorer både hemma och i skolan. Barn och föräldrar har stort ansvar för att mobbning på nätet inte skall uppstå. I skolan skall eleverna följa reglerna för IT-användning. Vid brott mot reglerna stängs elevernas e-post.

FÖREBYGGANDE ÅTGÄRDER

Målet är att medvetandegöra ämnet mobbning samt att föra en öppen dialog med eleverna. För att uppnå detta i klassrumsarbetet kan olika material och metoder för att förebygga mobbning användas. Av betydelse är också att samtliga klasslärare för allmänna diskussioner med eleverna om hur man är en god vän, vad eleverna kan göra då de misstänker att någon blir mobbad och vem eleverna skall ta kontakt med om mobbning förekommer. Väsentligt i sammanhanget är att för eleverna betona betydelsen av att informationen om mobbning skall nå en vuxen.

Regelbundna diskussioner kan vara ett forum där eleverna kan berätta för klassläraren om det är något som de vuxna i skolan bör uppmärksamma.

För att möjliggöra att eleverna lär känna varandra bättre arrangeras vänelevsverksamhet samt arbete över klassgränser.

Rastvakterna ansvarar för övervakningen på skolgården samt följer principen om nolltolerans.

Regelbundet återkommande elevvårdsmöten med klassläraren, elevvårdspersonalen (psykolog, speciallärare, skolhälsovårdare och kurator) och rektor arrangeras under läsåret. Under konferenserna diskuteras situationen i klassen och eventuellt problem angående mobbning åtgärdas omedelbart.

God kontakt mellan hem och skola är av stor betydelse och skolan ser gärna att man även i hemmen som vårdnadshavare talar med barnen om mobbning samt om klassrelationer, om vikten av att våga vara sig själv att bry sig om andra. Även diskussioner kring hur man kan lösa konflikter konstruktivt är värdefulla.

FÖREKOMST AV MOBBNING

I klasserna kartläggs kamratrelationerna t.ex. genom frågeformulär som kan ge information om någon elev känner sig utsatt eller utanför. Utgående ifrån informationen samt vid behov planerar klassläraren samt elevvårdspersonalen åtgärder.

ÅTGÄRDER VID MOBBNINGSFALL

Samtliga i skolan d.v.s. elever, lärare, övrig skolpersonal och vårdnadshavare är skyldiga att informera rektor vid misstanke om mobbning. Rektor ansvarar för att mobbningsfall åtgärdas.

I Österby skolas antimobbningsteam ingår två klasslärare och skolkuratorn. Personerna i teamet skall få kontinuerlig fortbildning.

Mobbningsteamet tar itu med akuta mobbningsfall. Ingen annan i skolan än teamet bör behandla akuta mobbningsfall. Alla i skolan måste vara informerade om teamet och dess funktion, delge upplysningar åt teamet om misstänkt mobbning och arbeta förebyggande.

Teamet arbetar på ett sådant sätt att inga andra i skolan blir informerade om det akuta mobbningsfallet. Detta gäller elever, föräldrar och skolpersonal. Rektor är ett undantag. Skälet till diskretion är dels att skydda mobbningsoffret, dels att inte förvarna mobbarna.

1. När mobbning upptäcks samlas antimobbningsteamet och kommer överens om hur situationen skall hanteras. Är det mobbning? Vilka är inblandade?

2. Samtal förs med mobbningsoffret för att samla tillförlitlig information.

Vad har hänt? Hur ofta?

3. Då teamet har fått en helhetsbild av situationen kallas mobbarna en i sänder för strukturerade samtal. Mobbarna upplyses om att man vet att de mobbar, att man ser väldigt allvarligt på mobbningen och att man kräver att mobbningen omedelbart måste upphöra. Man varken moraliserar eller ställer varför-frågor utan går rakt på sak. Teamet frågar mobbarna vad de tänker göra för att få slut på mobbningen och uppmuntrar dem att själva föreslå konkreta lösningar. Mobbarna blir i allmänhet lättade när de blir av med sin mobbarroll. En blankett skickas hem till vårdnadshavarna för att informera om att barnet varit kallat till antimobbningsteamet.

4. Samtalen upprepas vid behov med mobbarna och man pratar vidare om mobbningen och olika lösningsalternativ. I detta skede inkallas vårdnads-havaren. Efter en tid sammankommer antimobbningsteamet och kontrollerar att mobbningen säkert upphört.

5. Om mobbningen trots skolans åtgärder fortsätter överförs fallet till andra myndigheter.

